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Ny myndighetsstruktur för finansiering av forskning och 

innovation (SOU 2023:44) 

(U2023/02898) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, har utifrån den 

utgångspunkten följande synpunkter på betänkandets förslag. 

6.4.2 Myndigheten för strategisk forskning 

Enligt utredningens förslag ska Myndigheten för strategisk forskning ansvara för att den 

statliga forsknings- och innovationsfinansieringen kommer att ha en inriktning som möter 

kunskaps- och kompetenskrav i näringslivet, den offentliga sektorn och civilsamhället på 

såväl kort som lång sikt.  

MUCF håller med utredningen om att det är viktigt att säkra att områdena kommer att 

erhålla finansiering och att myndigheter med områdesansvar kommer få inflytande på den 

ämnesmässiga inriktningen. I tabell 3.3 redovisas 15 myndigheter som i dagsläget har 

medel till forskning inom sitt ansvarsområde, storleken i det årliga anslaget sträcker sig 

från 5 miljoner kronor (Statens institutionsstyrelse) till 661,7 miljoner kronor 

(Trafikverket).  

MUCF är förvaltningsmyndighet för ungdomspolitiken och politiken för det civila 

samhället, med instruktionsenlig uppgift att ta fram, samla och sprida kunskap inom dessa 

områden. De medel som regeringen i myndighetens regleringsbrev har öronmärkt till 

forskning inom dessa områden är betydelsefulla för MUCF:s arbete, trots att det handlar 

om låga belopp. Därför är det viktigt att även myndigheter som i dagsläget har mindre 

forskningsanslag kan få inflytande när de framtida utlysningarna arbetas fram, om 

utredningens förslag om ny myndighetsstruktur för forskningsfinansiering kommer att 

genomföras.    
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5.4.3 Säkrar den kunskap och innovationsförmåga som krävs för att lösa samhällets 

utmaningar och bidrar till näringslivets konkurrenskraft 

MUCF håller med i det resonemang som utredningen för i avsnitt 5.4.3 om vikten av att 

finansieringen utöver näringslivet och andra privata intressen även stödjer utvecklingen 

av den offentliga sektorn och av civilsamhällets organisationer. För att utveckla 

civilsamhällets organisationer och få dem att än mer bidra till samhällets utveckling är det 

viktigt att deras behov möts i en framtida statlig organisation för finansiering av 

forskning och innovation.  

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Senioranalytiker Tiina Ekman 

har varit föredragande.  

 

 

 

Lena Nyberg    

generaldirektör  Tiina Ekman 

  senioranalytiker 

 


